

MAGYARORSZÁG ÉS HALADÁSÁÉBT

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidékre postán küldve
Égész évre 19 20 P
Fél évre 9 90 P
Negyed évre 4 80 P
Egy hónapra 1 09 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG FELTAMADÁSÁÉBT

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéltanplombás
Telefonszám : 141.

Október első napjaiban avatják fel a „Horthy Miklós”-tanítónőképzőt a kormányzó jelenlétében

A kecskeméti református egyház küldöttsége, amelynek tagjai gróf *Teleký József* egyházkerületi főgondnok vezetésével *Fáy István* főispán, *Szeless László* felsőházi tag, *Óllás Sarolta* igazgató, *Helessy Kálmán* dr. és *Muraközy Gyula* lelkesek voltak, hétfőn déli 12 órakor tisztelgett *Horthy Miklós* kormányzónál. *Teleký József* gróf hálaiban megköszönte a küldöttség fogadását, *Helessy Kálmán* dr. pedig tolmácsolta az egyház főelőadót a kormányzó tiszteves jubileuma alkalmából, majd előadta azon kérését, hogy „*Horthy Miklós* ref. tanítónőképző” nevet viselhesse az egyháznak

összel tető alá kerülő új kulturintézménye.

A kormányzó rendkívül szívesen fogadta a küldöttséget, a kért elnevezési engedélyt megadta és megígérte, hogy a felavatási ünnepségen személyesen vesz részt, amennyiben valami rendkívüli körülmény ebben nem gátolja. A felavatás idejét, október hó első napjainak egyikét, maga a kormányzó fogja meghatározni, hogy ezzel még inkább biztosítsa Kecs-kemén vala személyes megjelenését.

A kormányzó örömdetes ígérete azt is jelenti, hogy a tanítónőképző felavatása országos kulturünnepp lesz.

A műkedvelő előadások számának redukálását és a potyajegyek aspasztását sürgették tegnap a színigazgatóválasztó értekezleten

A *Kecs-keméti Lapok* vasárnapi számban rámutattunk arra, hogy a színház bérletére bevezetett pályázatok közül csak *Miklósi Imre* és *Halmi Jenő* jöhet számításba és felmentettek azt is, hogy kettőjük közül egyedül *Miklósi Imre* kerületé alakult ki előző végleges.

Amint előrelátott volt, a színház, birottség is azt a felfogást tette magáévá és így konkurrenencia nélkül *Miklósi Imre* ajánlata a polgármesternek a kecskeméti színház új igazgatójává való kinevezésére. Az értekezleten *Horthy Mihály* dr. mutatótt rá a *Miklósi*val való megoldás előnyére, dr. *Kiss János*né annak a kívánásának adott kifejezést, hogy a színház ne kezdje november elején. *Bodócs Gyula* dr. kérte szétválasztásba az igazgatóval *Sándor István* ny. polgármester eszméjét, hogy évenként negy-öt egészen első Bank-ban előadást rendezzen, *Farkas Béla* dr. pedig arra hívta fel a társadalmi egyesületek jelenlévő

képviselőit, hogy különféle műkedvelő előadásait a színi szezon tartamára függeszték fel, mert régi tapasztalat, hogy az ilyen műkedvelő előadások csak a közönség vonják el a színházról.

István dr. az ellen emelte fel szavát, hogy az utóbbi esztendőben példátlan arányokban elszaporodtak a színházban a potyajegyek és különösen azok veszik igénybe hibetellen mértékben az ingyen helyeket, akik-ek szomban a színházgató bizonyos mértékben függözhetlen van. A közbeszólók főképp a rendőrség tisztviselőinek a színházban való nagy számban kifogásolták és végül is úgy határozott az értekezlet, hogy a színházügyi bizottság hivatalból fogja felülvizsgálni, kiket illet meg a fizetetlenül és kiket nem.

Koncz Mihály dr. azon véleményének adott végeztet kifejezést, hogy a színházban a hely-ároknak lehetőséget szentelt való előszörő telefe jelentene a legjobb propagandát.

Kecskeméten

„a szegények segítéyzik — a szegényeket, a tehetősebbek alig áldoznak a szegényügy céljaira

A Szegényügyi Bizottság beszámoló ülése

A Szegényügyi Bizottság vasárnap délelőtt fél 11 órakor ülést tartott, amelyen részletesen beszámolt a nyilvánosság előtt az első 6 hónap munkájának eredményéről. Az ülésen nagy számban jelent meg az érdeklődő közönség, amelynek soraitban ott láttuk többek közt *Fáy István* főispánt és feleségét, *Kapács Sándor* apátbirtokost, *Szeless László* felsőházi képviselőt, *Zimány Károly* polgármestert, *Sárkány Béla* ev. esperest, *Imányos Szabó László* dr. kormánybiztost, *Horthy Mihály* dr. országgyűlési képviselőt és másokat a város előkelőségei közül.

Füredy Lajos tancsnök, a bizottság elnöke nyitotta meg az ülést. Rámutatótt arra, hogy 6 hónap rövid idő a szegényprobléma végleges megoldására, az az eredmény megírás örömdetesen mutatkoznak. Elég volt ez az idő arra, hogy helyeigye a közönségben milyen nemzeti fontosságú érdekek fűződnek a szegényügyi intézményes rendezéshez, hogy minden kecskeméti lakos szívvelé közel fűzőzözzék a nemes gondolat, hogy sok száz szegény kecskeméti ember felkötő áldó mindsgató fakaszszon. Annai máris bizonyos, hogy a megoldásnak ez a formája, ez az útja kielégítő s nincs

messze az az idő, amikor Kecs-kemétet a szegénygondozás terén is példaként fogják az ország többi városai elé helyezni.

Szőke Gyula, a Szegénygondozó Bizottság ügyvezető igazgatója olvasta fel ezután beszámoló jelentését. Kimutatta, hogy a bevétel az első hónap óta alig havonként emelkedett és kiemelte ennek főokait azt, hogy a szegények segítéyzéséből a kevésbé tehetősek arányig sokkal inkább kívessék részüket, mint a gazdagok, akik — kevés kivétellel — alig áldoznak a szegényügy céljaira.

Ami az eredményeket illeti, a megindulóskor számlált 200 szegénnyel szemben ma már 800 szegény kecskeméti élvezi a szegényügyi intézményes rendezésének áldásait. A havonkénti gyűlések eredményei a következők: novemberben 3248 pengő 88 fillér, decemberben 3481,00, ehhez hozzájárult a karácsonyi ajándékok emienn 595 pengő, a népjóléti miniszter adománya 600 és a város adománya 1200 P. összesen tehát a múlt év végéig 9124 pengő 94 fillér, januárban befolyt 3529,26, februárban 3760,71, márciusban 3425,08, áprilisban 4286 pengő. A februári bevételben mutatkozó többlet onnan ered, hogy felhívásra több helybeli

pénztárat juttatott jelentősebb összeget, az áprilisi különbözet óta pedig az, hogy a husvét gyűjtés címén 501 pengő külön összeg folyt be.

Amint a havi eredmények mutatják, az átlagos bevétel 3100 pengő, ez pedig, tekintettel arra, hogy 114 koldus és 686 szegény nyer belőle ellátást, túlságosan nagy összegnek nem mondható. A havi élelmiszersegélyekre kifejtett összeg 2050 pengő, a havi lakbérsegély 70 szegény részére 426 pengő, negyedévi lakbérsegély 24 szegény részére 361 pengő. A tél hónapokban 950 métermásra fát osztottak ki, továbbá 102 pár cipőt, 19 ágat, 180 felsőruhát, 32 ágyműtőt és 157 felernmét. Karácsonykor és husvétkor a körülményekhez képest gazdagabb arányokban vendégeltek be a szegényeket. Kiemelendő, hogy husvétkor 48 szegény részesült vendéglátásban egy-egy jószívű családdal. A részletes jelentés felolvasását azzal a kérséssel fejezte be az ügyvezető igazgató, hogy akiknek módjukban áll, adjanak néhány fillérrrel többlet a jövőben a szegények ellátására.

P. Oszláy Oszvald ferencndi tartományfőnök szólt fel ezután és eszmei magasságokban járó beszédében a krisztusi erényről, a szeretetről emlékeztet. A szeretet megnyilvánulásának fókáit fejtegette és a legteljesebb elismeréssel adózott Kecs-keméti lakosságának, amely szívnek sugallatát követte, mikor nagy szeretettel állott a szegénygondozás ügyének szolgálatába.

A külföldi lendületű beszéd után *Muraközy Gyula* felsőházi választó ki mélyéges hatást. Nagye figyelemmel kísért, mindenki magával ragadó beszédében a szegényellátás munkásságának tanságait vonta le. Beszédét gyorsított jegyzetelés alapján holnapai számbunkban teljes egészében közöljük.

Borsodi József dr. izraelita főrabbi arról beszélt, hogy a kezdet elháríthatatlan nehézség látszó akadályai után milyen szépen és nagy arányokban fejlődött ki Kecs-keméten a szegénygondozás. A szegénységet teljesen elnémitani nincs hatalom és mód, mert mindannyian szegények vagyunk, szegény, letörtnek hazánk szegény, de melegsívű gyermekei. Ma, a csodák világában, amikor nem újsg már a fátvalhatás sem, az igazi csoda ez a közelhatás, amellyel a jó szívek észrevették a nyomor fájdalomát és szeretettel juttattak azoknak, akikből a sors minden földi jót megtagadott.

Végül *Bodócs Etelka* és *Pátóskay Paula* szóvaltak fel a gyűjtő hájulek nevében, majd a segítéyzettek nevében *Juráczek Imre* mondott a bizottságnak köszönetet.

Kevés felhozatal, tartott árak az állatvásáron és a takarmánypiacon

A mai heltopiacon az állatvásár óppúgy, mint a takarmány- és gabonapiacot a lanya felhozatal és a tartott árak jellemzik. A bárány 20—100 fillér árban kell kilónként, a borjúért 1,10—1,20 pengő fizettek. A sovány sertés, egy éves 180 pengő, 8 hónapos 140, 6 hónapos 120 pengő árban eszerült gazdát páronként. A választási malac párja 35—40 pengő volt, a könnyű malac értéke 1,05 pengő, 150 kilóig 1,20—1,25, ennél nehezebbé pedig 1,33 pengő kilogrammonként.

A takarmánypiacon a széna 3—5 pengő volt mázsánként, kocsija pedig 15—25 pengő. A szalmacé kocsiként 6—10 pengőt fizettek. A gabonapiac árai a következőképpen alakultak: búza 19,80, rozs 8,80, árpa, kukorica 12,20 pengő. Répa nem volt a mai piacon.

Fáy főispán újabb 200 pengős adománya

Fáy István főispán tizéves jubileuma alkalmából ma 200 pengőt adományozott az Anya-és Csecsemővédő Intézet szociális munkássága céljára.

A neveslelt adományozónak az Anya-és Csecsemővédő Intézet igazgatósága ezúton mond köszönetet.

Közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya nem javasolja Szelner Ferenc dr. nyugdíjaztatását

A közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya Fáy István főispán elnökletével ma délelőtti foglalkozást Szelner Ferenc dr. városi eljegyző nyugdíjaztatási kérelmével.

A választmány úgy határozott, hogy a nyugdíjaztatási kérelemhez nem járul hozzá és javasolja a vizsgálat lefolytatását.

A zenekola szerdai karének-estje

Kodály Zoltán gyermekkarainak nagysikerű bemutatása után a zenekola, az állami polgári leányiskolával és a római kati tanítóképző intézettel társulva, novitásképpen ez alkalommal a mester tanítványainak: Bárdos Lajos zenekademián tanárnak, Kerényi György zeneszerzőnek és Vásárhelyi Zoltannak kórusműveiből, továbbá néhány hangszeres számból összeállított műsorral lép közénkünk elé.

Kodály tanítványai, mint mesterei, a magyar népzene tanulmányai s komponistái tevékenységükben a Kodály által mutatott utakon járnak, mindamellel egyéni hangon szólaltatják meg műveikben népzenei válogatottan szép dallamait. A hangversenyen az instrumentális zenét Bartók, Bárdos, Dohnányi és Weiner művei képviselik a zenekola növendékeinek gondosan előkészített előadásában.

A zenekola ama lörekésvét, hogy a művészi köntösbe öltöztetett faji zenék legzsebb dal-lamait közönségünkkel megismertesse, elősegíti azzal is, hogy a helybeli új mindössze 1 pengőben állapította meg. A helybeli jegyeket Szel és Komor könyvkereskedése, a kórusok tagjai és az esti pénztár árusítják.

A hangverseny e hét szerdán este 8 órakor lesz a Tisza-kollégium dísztermében.

ORSZAG—VILAG

A gazdák az Országos Központi Hitelszövetkezettől úján 7 és fél százalék kamat mellett 10 millió dollár zöldséget kapnak. — Hétfőn délelőtt leeggett két dunántúli község, a veszprémi megyei Takács és a sopron megyei Fertőhalom Takácsiban 200 épület hamvadt el, két ember meghalt, Fertőhomon 170 épület és négy emberélet a veszteség. — A hétfői gabonatorzsdén a búza 30, a rozs 10 fillérről drágult. — Kispesten összeütközés történt a rendőrök és a munkanélküliek között. — Szeged városa 160 ezer dolláros és 100 ezer pengős függőközléséről az Angol Magyar Bank folyósítja. — Seipel volt osztrák kancellár Budapestre érkezett. — Magyarország az év első negyedében 11 millió pengő értékű baromfit és 7 millió pengő értékű tojást exportált. — A főváros 25 millió pengős belföldi kölcsönt vesz fel.

A német jegybank 4 és fél százalékra, az orosz jegybank 5 és fél százalékra szállította le a kamatlábát. — Május 20 án nyílt meg Bazelben a Nemzetközi Bank.

CSEPEL kerékpárt
PAPP SANDOR ÉS PIA mechanikusnál vásároljunk 165 pengőért, 1 évi részlete ellégg nélkül.

70 fillér a cseresznye, 120 P a szamóca kilója

A kecskeméti piacra napról-napra újabb és újabb primörök vonulnak be. A retek, piszke, új burgonya, zöldpaprika után már uborkát is árulnak, a gyümölcsipacian pedig a cseresznye mellett megjelent már a szamóca is.

A cseresznye ára különként 70–80 fillér volt, egy 90 centiméter hosszú cseresznyefüzért, a kecskeméti piac egy specialitását, 16 fillérről árusították. Cseresznyéből már bővebben volt a piacon, szamócaból ellenben igen kevés. A szamóca különként 120 pengőért, kis rakásokon 30 fillérről keit.

A zöldsépipacian a salátából volt legnagyobbat a felhozatal. Az ára ennek megfelelően alacsony. Nagyobb fej saláta 1 fillérről, kisebb fél fillérről keit. Retek csomója 2–4 fillér, zöldhagyma csomója 4–6 fillér, piszke literje 50–60 fillér, apróbb 30–40 fillér, hegyes zöldpaprika darabja 5–6 fillér, igen apró új burgonya kilója 50–60 fillér volt. A meleggyű uborkát darabonként 40–50 fillérről kínálták, a közönség azonban ezt az árat még sokallotta.

A postashangverseny vendégei és felülfizetési

A postások díszhangversenye alkalmával a budapesti postavezérigazgatóság részéről Hencz Lajos dr. postaezgrágot, Lóky Zoltán dr. postatanácsos, Bíró Pál dr. postaszatnatanácsos, A n t a l Béla postafőtiszt, a s z e g e d i postaezgrágot részéről Szögön Béla dr. postaezgrágot, Scheffer Ferenc dr. postaezgrágot, Kőrös József dr. postatitkár, Csepel Lajos dr. postafogalmazó voltak a helyi tisztviselői kar vendégei. A kecskeméti postászenekar, amely rövid fennállása óta szép eredményt mutat fel, D u s s Lajos hivatalvezető cimbalmos vezetése alatt működőket közre. A zenekar többi tagjai: Letanóczy Lajos tiszttárs, Kovács

Konzervhét Meinlnél!

A háziasszony éléskamrájában már kifogyóféiben van a télre eltett konzervára. Ezért a MEINL-cég május 19-től 24-ig üzletében konzervhet rendez, amely héten főzeleket dobzan (spárgát, zöldborsót, zöldbabot paradicsomlevőt), befőttet (cseresznyét, meggyet, sárga és őszibarackot stb. stb.), valamint gyümölcsöt és jmet le-szállított árukat árulnak. Ne mulassza el egy háziasszony sem készletét kiegészíteni!

MEINL GYULA RT.

Kecskemét, Koháry-utca és Szabadság-tér sarkán.

József tiszttárs, Moosmann Béla ellenőr primás, Benicz István ellenőr terczprimás, Blázsovits Lajos s. tiszttárs primás, Dégi László tiszttárs kontrás, Schubert Sándor tiszttárs kontrás, Rosta Lajos tiszttárs brácsás, Fazekas Viktor bögös, Mikus János klarinétos.

A díszhangverseny műsorában legfontosabb sikert aratott magyar táncot Kőrösi Lúcia és Komáromi Lacika mutatnak be.

A rendezőség lapunk útján fejezi ki köszönetét a Pálinkás-cégnél, amely két este megfelelő zongorát bocsátott rendelkezésükre.

Külön hozzájárultak a díszhangverseny anvagi sikeréhez Horváth Mihály dr. országyűlési képviselő és Csathó Béla postaezgrágot, akik 10–10 pengőt fizettek felül. E két adományt a postahivatal tisztikára ezúton nyugtázta hálás köszönettel.

Kik fizetik Kecskeméten a legtöbb jövedelem- és vagyonadó?

V. kerület:

Uj.

	Jöv.	Vagyon
Cseh Lajos rőtőskeresk.	240	110
Cseh Sándor rőtőskeresk.	160	65
Lusztig Lipót magánzó	264	85
Dr. Szondy Károly ügyvéd	164	
Pleskó Bezsó házbi.	152	105
Klein Simon lörkeres.	260	75
Dr. Kiss János birtok.	308	160
Dr. Fehér Zoltán orvos	180	32
Ózsv. Apró Jánosné birt.	144	100
Dr. Szepes Jenő orvos	168	32
Langemann Izidor vaskeresk.	240	14
Ózsv. Junker Lászlóné birt.	172	85
Goltzén Jónás órász	240	80
Kőrösi József m. tisztt.	240	18
Kőrösi István m. tisztt.	242	
Dr. Holczér Zsigmond orvos	253	28
Domján Balázs keresk.	341	55
Dr. Dömötör László ügyvéd	319	20
Kovács Jenő keresk.	330	60
Dr. Nagy Mihály ügyvéd	356	6
Vásárhelyi Zoltán zenetanár	156	
Révész Márton keresk.	330	60
Leitner László keresk.	178	40
Dr. Kertész Miksa keresk.	152	18
Aszódi Győz keresk.	250	50
Dr. Szabó József orvos	330	196

10,000 pengőn felüli tételek

	Jöv.	Vagyon
Feldstein Zsigmond keresk.	720	70
Fuchs Samuáné ker.	1200	126
Dr. Rosenberg Miklós fogorvos	370	126
Dr. Dománth József ügyvéd	980	60
Schillingler Dező keresk.	2160	212
Sziller Jenő diákint. tul.	924	150
Ózsv. Dr. Farkas Zoltáné	990	650

Dr. Bende Sándor banktisztv.	435	6
Márkó István sörkőgyáros	980	115
Lázár József birt.	560	294
Schönberger Ignác keresk.	704	55
Pataki Albert keresk.	2040	266
Fispán Géza keresk.	980	105
Kozma Andor faterkesk.	700	132
Kőrösi János keresk.	770	196
Dr. Bóka Béla ügyvéd	420	70
Kun Sámuel keresk.	440	105
Dr. Wagner Béla közigyező	858	28
Deutsch László keresk.	858	70
Féjér Ernő bankellenőr	390	
Hj. Bekker József moztul.	1200	32
Fodor István birt.	2160	190
Dr. Hetessy Kálmán lelkesz	370	18
Vajovics György malomtul.	1260	552
Blum Ignác faterkesk.	680	60

(Folyt. köv.)

Üzembeszűntetés miatt a felszámolás alatt álló szombathelyi

Pohl Gépgyár berendezése
rendkívül olcsó áron eladó.

Kaphatók:

Exterezgatók, fűrészek, vas-és fagyalógópek, gréselő, kalapácsok, marógépek, vésőgépek stb. Villanymotorok, görgőgépek, üntető berendezési tárgyak, kőszelvények, szjakák stb. Kérjen árjegyzéket!

Pohl E. és Fiai felszámolás alatt.
Szombathely. 1332

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉRÉS A LEGJOBBÁK!

HIREK

1900. május 21. Szeffa. Katolikusok: Bob. András. — Protestánsok: Szilárd. — Izraelita: 2690 Ujar 23. — Napkelé 1 óra 18 percek, nyugvók 7 óra 36 percek. — Hold fel 1 óra 1 percek, nyugvók 11 óra 36 percek.
 * **Meteorológiai Intézet jelentései délután 1 órakor:** Várhatóan, országlop hámos idő várható, egyes helyeken esővel és éjjeli lehűléssel.
 * **A gyógszerutárak körül** május hónapban Tóth István (Kath. bérház), Fűrész Lajos (Kuruc-ter.) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) gyógszerutára tart éjszakai ügyelő szolgálatot.

— **A főispán idővelése.** Fáy István főispán híres kecskeméti munkásságának jubileumát május 21-én az egyes miniszterek, valamint József Ferenc főügyez levél útján, a róm. kath. egyházzal, a kir. főispárral és a helybeli napilapok pedig küldöttésg útján üdvözölték.

— **Dr. Szabó Ivánné** les: **Kath. Egyházi Énekkar új zászlojának zászlóanyja.** Vasárnap délelőn a Kath. Egyházi Énekkar népes küldöttégre kereste fel Dr. Szabó Ivánnét, hogy az énekkar 10 éves jubileuma alkalmából történt zászlószentelési ünnepségre zászlóanyául felkérjék. A küldöttégek vezetője, Kovács Sándor apátplébános, meglepő szavakkal cselelt az énekkar némes hivatását, a katolikus egyházi zene nagy erejét, fenségességét, majd hivatkozva Szabó Ivánné némesre és áldozatkész életére, kérte, hogy a zászlóanyai tisztéget vállalja el. A meghatározott szavak elfogadott Szabó Ivánné helyett férje, Szabó Árpád dr. országgyűlési képviselő válaszolt, hogy oromének adott kifejezést a megiszteltetésért és kijelentette, hogy felesége kérséggel vállalja a zászlóanyai tisztet. Ezután a küldöttégek tagjai kedves vendégszeretettel megvendégelték.

— **400 gyermek első szentáldozása.** Vasárnap délelőlt mintegy 400 elemi iskolás gyermek végezte el első szentáldozását a nagytemplomnak virágokkal díszített áldozó asztaljánál. Az ünnepbe öltözött fűk, a fehérfátyolos leányok megkapón szép csoportozta fél 8 órakor vonult be a templomba, hol szentmisét mondott számukra Kovács Sándor apátplébános. Az evangélium után mély áhitattal üjították meg keresztény fogadalmukat. A szentáldozás előtt magasztarrnyalás beszédet intézett az apátplébános a gyermekekhez és a nagy-számúban megjelent szülőkhöz. A szentbeszéd után a 400 gyermek elvégezte első szentáldozását. A szentmisze után mind a 400 gyermeket a Collner-terti iskola udvarán méles kávéval és sítéménnyel vendégelték meg tanítóik, tanítóknők és hitoktatók. A szép szeretetvendégségen megjelent Kovács Sándor apátplébános, P. Halász Jeromos házfőnök és számos szülő.

— **Katona-ünnepély a Felső 48-as Körben.** A kecskeméti Felsőkerületi Függelékességi 48-as Párt- és Népökör Katona József emlékünnepélyt f. hó 25-én, vasárnap délután fél 6 órakor tartja meg a kör Arany János-utcai helyiségében. A nagyszámúban igérkező ünnepély műsorát legközelebb közöljük.

Üzletáthelyezés!

A nagyérdemű vendöm szives tudomására hozom, hogy

orvosi műszer- és kötszerüzletemet

RAKÓZSI ÉS SZÁM ALÁ
 (Benczák-utczán) helyszemre át.

Amint eddig is, úgy ezentúl is egyvástem szabol árammal és dús rakárammal a nagyérdemű vendöm bizalmát kérdeméni!

További szives támogatást ké

Somló Endre

orvosi műszerész és kötszerész



— **A középiskolák tornaiünnepélye** legújabb megállapodás szerint június 7-én lesz.

— **Továbbra is működik a tiszgazi kalauzpost.** A posta vezérigazgatósága értesítette a pórt, hogy a Kecskemét és Tiszgáz közötti berendezett kalauzpostája az eddigi tervekkel ellentétben továbbra is működésben marad.

* **Permetező, Papp Sándor és Fia gyártmánya.** 5 évi jótállással kaphatók Papp Sándor és Fia mechanikusnál. 1062

* **Csepel kerekpárt Szemzónél vegyen!**
 — **Legyőztek az amatőrök a profiakat.** Ismét szép mérkőzés volt a KAC székúti sporttelepen, mely újabb amatőrgyőzelmet hozott a profik ellen. A KAC mindinkább magára találó együttese 6:3 (2:3) arányú megérdemelt, fölényes győzelmet aratott a Kossuth FC profi futbalistái ellen, akik technikai s taktikai tudás, de lelkességek terén is alatta maradtak a derek amatőrök nek. A KAC-nak főként csatására volt elemében. Az egyik csinos, vesztélyes támadás a másik után vezette és 6 érvényes s 3 érvénytelen gólt rúgott Aszódi (2), Szent királyi (2), Novometyk és Fodor révén az ellenfél pompás kapusának háójába. A halfors is megelégt, egyedül Kerekes játszott most is rosszul s szokása szerint durván. A védelem megbízhatóan működött, bár Rozsnyai a gólokban ludas. A profik legjobb embere a kapus és a két szélső volt.

* **A KTE majálisa május 25-én lesz a virág-roséban.** 1241

— **A KTE majálisa** május 25-én lesz a szikrai tóserődben. A rendezőség minden intézkedést megtesz azért, hogy a hagyományos majális közönsége ezúttal is a legkellemesebben érezze magát. Az ételekről és italokról Domján Lajos vendégelő, a hűsítőkről Szabó István cukrász gondoskodik. Beleegyejt személyenkint 50 fillér. Félárú kirándulójegye ára 1:10 P. Vonatok indulása: reggel 3 óra 4 perc, délelőlt 9 óra 15 perc és délután 1 óra 10 perc.

* **Unleum Drill vetőgép Szemzónél.**

— **Bugac állat-, rovar- és növényvilágának feltárása.** Zimay Károly polgármester Annok Szabó János ny. honvéd, építési főosztályos kérésére megegyezett, hogy Bugacban tartózkodhasson az állat-, rovar- és növényvilág beható tanulmányozására véget.

— **A MANSZ nyári mulatsága a Műkertben.** A M NSz kultúrbizottsága június 28-án a régi majálisosokra emlékeztető nyári mulatságot rendez a Műkertben. A rendezőség erről a mulatságról ki akarja zárni a pompát és arra törekszik, hogy ott családias fesztelen hangulat uralkodjék. A kert júniusi szépségének élvezésére már a délutáni órákban megkezdődik a mulatság s a rendezőség minden lehetőket, hogy a legváltozatosabb műsorral a gyermekektől a felnőttekig mindenki megtalálja kellemes szórakozását. A MANSZ elveivel híven kéri a közönséget, hogy a legegyszerűbb (természetesen hazai anyagból készült) nyári ruhában sziveskedjék megjelenni. Részletes műsört rövidesen hozunk.

— **A képményesre szabályrendelet,** amelyet a közgyűlés szombaton elfogadott, csak kormányhatósági jóváhagyás után fog életbe lépni. Jóváhagyásig az eddigi rendelkezések kötelezők, a tanyai képmények is havonta tisztandók.

— **A magyar lakodalom szereplője.** A Növdelmi Misszió kertünnepélyén rendezendő magyar lakodalom szereplőit kéri a rendezőség, hogy f. hó 21-én, szerdán délután pontosan 5 órakor teljes számban sziveskedjen megjelenni a róm. kath. egyháztanács terében.

— **Erső, verbő, kövér emberek számára** a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz napoként való ivása a legkisebb erőfőködés nélkül könnyű és rendes belmőkődést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a **Ferenc József** víz szív- és idegbetegségek, vesék- és cukorbetegségek, valamint köszvényben és csúszban szenvedőknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmegebbő ajánlást. A **Ferenc József** keserűvíz gyógszerutárakban.

— **A Növdelmi Misszió kertünnepélyének rendezőse** kéri a sátrakkal közreműködésére vállalkozó hölgyeket, sziveskedjenek folyó hó 21-én, szerdán délután 4 órakor a Misszióban beosztás és a teendők megbeszélése végett pontosan megjelenni.

— **A KTE komb. csapata** vasárnap Csongrádon játszott a H. o. délkerületi bajnokcsapattal szembe, de a CSAK-kal, mely szép játék után 3:1 (2:1) arányban Váci, Bába és Bószó góllalval legyőzött.

Papp Sándor és fia gyártmánya

permetezők
 5 évi irásbeli jótállással kaphatók Papp Sándor és fia mechanikusnál Kőrösi-utca 11.

Ingtalan-forgalom

Bartha József bugaci közlegető dűlői 1 hold földjét megvette Kovács István 400 pengéért. Szabó János név Deák Margittal és társa V. Kerekes-utca 34. s házának kétharmad részét eladta Deesies Gyula és neje Szabó Erzsébetnek 5000 pengéért.

Csorba Istvánné Szegedi Mária székúti dűlői 1590 négyszögöl szőlőjét megvette Tanu Balázs és neje Ozorák Margit 2800 pengéért.

Lázár Jánosné Károly Sárota IX., belteki 194 négyszögöl házhelyét megvette Polyak Menyhértnek Nyúl Etel 1164 pengéért.

Szizjártó János és társai ballöszgyői dűlői 609 négyszögöl szőlőjét épülettel megvette Veszelszki István és neje Tóth Judit 700 pengéért.

László György és Mária ballöszgyői dűlői 3 hold szőlőjét és földjét megvette Dr. Abraham Béla 3000 pengéért.

Kovács István és neje Marton Rozália Pecske dűlői 4 hold 523 négyszögöl földjét megvette Prohászka Ferenc és neje Tóth Ilona 5100 pengéért.

Kosztolányi János székúti dűlői 1009 négyszögöl szőlőjét megvette Bagi István és neje Hlavacsik Mária 1000 pengéért.

Fekete Gábor és neje Faragó Etel VI., Boldog-utca 13. sz. házát megvette Gyenes Sándor és neje Sándor Mária 9500 pengéért.

Ozv. P. Szabó Istvánné Komjátii Teréz máriaházyi dűlői 1 hold 119 négyszögöl szőlőjét épülettel megvette Tóth Dömötörnek Lengyel Erzsébet 2500 pengéért.

— **A MANSZ nyári mulatsága a Műkertben.** A M NSz kultúrbizottsága június 28-án a régi majálisosokra emlékeztető nyári mulatságot rendez a Műkertben. A rendezőség erről a mulatságról ki akarja zárni a pompát és arra törekszik, hogy ott családias fesztelen hangulat uralkodjék. A kert júniusi szépségének élvezésére már a délutáni órákban megkezdődik a mulatság s a rendezőség minden lehetőket, hogy a legváltozatosabb műsorral a gyermekektől a felnőttekig mindenki megtalálja kellemes szórakozását. A MANSZ elveivel híven kéri a közönséget, hogy a legegyszerűbb (természetesen hazai anyagból készült) nyári ruhában sziveskedjék megjelenni. Részletes műsört rövidesen hozunk.

— **A képményesre szabályrendelet,** amelyet a közgyűlés szombaton elfogadott, csak kormányhatósági jóváhagyás után fog életbe lépni. Jóváhagyásig az eddigi rendelkezések kötelezők, a tanyai képmények is havonta tisztandók.

— **A magyar lakodalom szereplője.** A Növdelmi Misszió kertünnepélyén rendezendő magyar lakodalom szereplőit kéri a rendezőség, hogy f. hó 21-én, szerdán délután pontosan 5 órakor teljes számban sziveskedjen megjelenni a róm. kath. egyháztanács terében.

VARRÓGÉP

JAVÍTÁS

SAKSZERÜEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RESZV. TÁRS.
 Kecskemét, Nagykörsi-n. 7.

A Kecskeméti Lapok

Szavazólapja

a »Missz Kecskemét« választásra.

A legszebb kecskeméti lány.

Név:

Lakás:

4680—1930. szám.

Hirdetmény

a kamarai tagok választásáról

Mint hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara tagjainak az 1868. évi VI. tc. 8. §-a értelmében tíz évre terjedő megbízási ideje I. é. július hó 7-én lejár, a nagyméltóságú m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur az 1930. évi április hó 14. napján kelt 130422—1930. XV. sz. rendeletével megnevezett Kamara kultúrtájjára nézve az új választást elrendelte.

Mint Keszemét th. város polgármesterének I. évi április 22. napján 12.745—1930. sz. alatt kelt határozatával kinevezett központi bizottság elnöke Keszemét város törvényhatóságának, mint önálló választó alkerületnek a területén a választás megjelölését folyó 1930. évi június hó 22. és 23. napjaira tűztem ki.

A választásra nézve következőképpen hozom műhertartás végett a választók tudomására:

1. A választás úgy az iparos, mint a kereskedő választók által f. 1930. évi június hó 22. és 23. napján fog megtartani és pedig akként, hogy a kereskedő választók 22-én, az iparos választók 23-án fognak lezavarni a városháza I. em. 15. ajtószám alatti hivatalos helyiségében.

A választás kezdetét veszi mindkét napon reggeli 9 órakor és tart megszakítás nélkül délután 5 óráig.

2. Választó minden iparos és kereskedő, aki polgárjogi teljes élvezetében van, Keszemét th. város területén lakik s aki az 1868. évi VI. tc. 8. §-ában megkívánt kellékek a szavazatbíró bizottság elnöküki kiküldött Bíró Benő városi aljegyzőnél (Városháza I. em. 15. ajtó) igazolja s fölé a szavazási igazolványt megszerzi.

3. Választhatók azok, akik az idézett törvény 9. §-ában előírt kellékekkel bírnak, vagyis: akik polgárjogi teljes élvezetében vannak, Keszemét th. város területén laknak és legálább három év óta kereskedést vagy ipart önállóan s jogosítottan űznek, vagy akik jogosítottan izzo iparosnál vagy kereskedőnél mint társ vagy technikai fővezető 3 év óta működnek, végre valamely kereskedelmi vagy ipari részvénytársaság igazgatói.

4. Választási jogát mindenki csak személyesen, szavazólap és szavazási igazolvány egyidejű leadásával mellett gyakorolhatja. Éppen ezért mindenki, aki a választáson aktív választási joggal élni kíván, tartozik a jogát előzetesen a szavazatbíró bizottság előtt a kereskedelmi és iparkamaráról szóló 1868. évi VI. tc. 8. §-ában foglalt feltételeknek megfelelően a májusi szavazási igazolvány (iparigazolvány, hatósági engedély, cégjegyzéki kivonat, adókönyve stb.). A szavazási igazolvány I. évi május hó 20. táol június hó 8-ig a szavazatbíró bizottság elnöküki kiküldött Bíró Benő városi aljegyzőnél (Városháza I. em. 15. ajtó) hétköznapo-

kon d. e. 11—12 óráig szerzendő be. Szükség esetén a szavazásra jogosító igazolvány a választási bizottság által a választás folyamán a helyszínen is kiállíthatik.

A szavazási igazolványt kérő fel, ha részre a szavazatbíró bizottság az igazolvány kiállítását megtagadta, 5 napon belül a központi választási bizottsághoz (elnök Fűrési Lajos tanácsnok) fordulhat, mely vitás ügyekben 5 napon belül döntési s erről a feleket végzésileg értesíteni kötelek.

5. Választandó 4 kereskedő és 4 iparos rendezés és ugyanannyi póttag.

A legtöbb szavazatot nyertek azonnal az a kamarai kultúgok sorába lépnek. Az időközben csatló megvárosod rendezés tagsági helyek a legtöbb szavazatot nyert póttaggokkal töltethetők be.

Keszemét, 1930. évi május hó 3. napján.

Fűrési sk., tanácsnok
a központi bizottság elnöke.

DENIKOS

dohánygyártmányok

Keszeméti aratásait megvásárolni óhajtom. Tisztelettel kérem azokat, kik ezen nikotinentes dohánygyártmányokat óhajtják vásárolni, a hivatali fajtákat és mennyiséget aratásuk előjegyzését íszikeskedjenek.

TÓTH dohánygyárda,
Rákóczi út és Weaselenyúti sarak.

2500—1930. vlt. szám.

1123

Árversési hirdetmény.

Dr. Galber József ügyvéd által képv. Kaunitzer-féle gazdaságom Strassnitz Ferencné javára 348 pengő 69 fill. és az összes foglaltatök tökélevezetése, ezek kamatai és járuléki erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletezés történt, annak beszámításával a Keszeméti kir. járásbírósg P. 11.633—1928. sz. jegyzőkönyvében az 1928. évi április hó 13-án be- és felhagyott és 2840 pengő becsült ingokra az árversés elrendelvény, az összes foglaltatök javára is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek és annak Kerekegyházaán, 623 sz. a. leendő megtartására határozott az 1930. évi május hó 28. napján délután 1 és egyeneségy óráig tartó ki, amikor a foglaltök által 100 1. górközán 1. csopljög. 1 fereskedő a legtöbbet igényel, készpénzteljes mellett, szükség esetén beszárolt alá is a foglaltök adatai.

Keszemét, 1930. évi május hó 8. napján.

Fritz Már, kir. bír. végrehajtó.

A keszeméti kir. járásbírósg. mint telekkönyvi hatóság

1703—1930. tkv. szám.

1124

Árversési hirdetmény-kivonat.

Kerekes Sándor végrehajtójának Gál István végrehajtási szemelőt ellen indított vég. ügyében a tkvi utó, a végrehajtási újabb árversést 2000 pengő tökélevezetés s kir. behajtása végett a keszeméti kir. járásbírósg területén lévo Keszemét th. városházán felvő s a keszeméti 1167. sz. leltőben A + 1. soroz. 225. sz. a. felvejt beltekés bízgatgatlatul eredetileg Gál István nevén álló, jelenleg Baksa István és neje Nagy Mária nevén álló egyenylead rész illetőleg 609 pengő 33 fillér kiküldési árban a C. 5. a. id. Gál József javára behelkezett holtiganti hasznófelvejt jog fenntartásával.

továbbá a keszeméti 1167. sz. leltőben A + 2. soroz. 12748. hrsz. a. felvejt szőlőingatlanul eredetileg Gál István nevén álló, jelenleg Baksa István és neje Nagy Mária nevén álló egyenylead rész illetőleg 224 pengő 86 fillér kiküldési árban a C. 5. a. id. Gál József javára behelkezett holtiganti hasznófelvejt jog fenntartásával.

a keszeméti 12.337. sz. leltőben A I. 1. 2. soroz. 7090-6, 7090-12. hrsz. a. felvejt eredetileg Gál István nevén álló, jelenleg Baksa István és neje Nagy Mária nevén álló, jelenleg Baksa István és neje Nagy Mária nevén álló egyenylead rész illetőleg 1162 pengő 60 fillér kiküldési árban a C. 2. id. Gál József javára behelkezett holtiganti hasznófelvejt jog fenntartásával elrendelők.

Az árversést az 1930. évi június hó 10. napján délután 9 órakor a hiv. helyiségben (Rákóczi út 7. szám. földszint 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árversés alá kerülő ingatlanok közül a házat a kiküldési ár felénél, a földi ingatlan a kiküldési ár hátramaradott részében valóban aron eladni nem lehet.

Árversési számdokörök kötelesek hánymenni a kiküldési ár 10%-át, míg a kiküldési áron felüli esetben a többletnek is a 10 százalékát készpénzen, vagy óvadékosan értékpapírosan a kiküldöttel letenni és az árversési feltételek aláírni.

Keszemét, 1930. évi március hó 28. napján.

Vitéz dr. Papp sk., kir. járásbíró,
a kiválasztási bizottság elnöke.

„CSEPEL“
KERÉKPÁROK
főlerakata
Szemző István
(Kossuth-tér 3. Számházzal szemben.)

Állást keres. Állásnéküli 40 éves gazdatiszt, nagy gazdaságokban szerzett hosszú gyakorlattal, kifogástalan bizonyítványokkal bármilyen néven nevezendő, megéghetést biztosító állást keres. Mint gazdaságvezető kisebb gazdaságba is elmegy, a baromfiiparfenytésben és a gazdaság öszer ügyében jártns. Címe: Mészáros Sándor, Kisznyár.

Jól kijátszott mesterkedő eladó Nagykeresület 29. szám alatt.

Kiadó a Csongradi-utca közepén augusztus 1-3 szobából és mellékhelyiségekkel álló vilhagy udvari lakás. Ugyanott különbérletű előszoba és nagy szobából álló bútorozatlan lakás garzonnal férő részre azonnal kiadó. Cím a kiadó-bívatban. 318

Kiadó fűszerlelt. Azonnal elfoglalható. Ertekezlet lehet Bem-utca 22. szám alatt. 321

Kiadó Hoffmann János-utca I. szám alatt házi magafülszintes 4-5 utcai szoba, üvegezett folyosó, számos mellékhelyiséggel, hátsó nagy udvarban maqtrálr, augusztus 1-re. Eselleg azonnalra kiadó két különbérletű utcai szoba, iro.linak kiválóan alkalmas. Érdeklődni lehet ugyanott délelőntöként. 317

Uzletberendezés
masszív E L A D O
Klein, Károlyi u. 6. — 1287

90 fillér a svájci papkák darabja. Krausz 3 ruhák, Haasz Zoltán cég, Ketteplomok. 319

Czleti állványok, deszkák, 300 kg-os tolosúlyú mérleg, használt ócska álló és különféle fiókok sürgösen, raktár átadása miatt olcsón eladó. Gyenes S. és Fiai utca cédnél. 1401

Élsőrendű tej jutányos áron állandóan kapható a Református Tápintézetben. 1309

Két raktárhelyiség iróvalgy együtt, alapinczeve azonnal kiadó. Festő-utca 9. 324

Felelés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Lapulatájados és kiadó:
az Első Keszeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság

Piaci árjegyzék

Marha é. s. 1 kg.	05-80	Vaj	6.00-6.50
Barja é. s. „	150-180	Úgyekér 1 cs.	08-08
Bika é. s. „	070-80	Bépa „	08-04
Barány é. s. „	80-90	Úberka 1 lb	20-20
Híttel sert. „	110-133	Karalábé 1 kg.	06-25
Marhabús „	180-240	Spirza „	100-
Borjulus „	360-220	Zöld hórso „	05-10
Borsulyhús „	100-200	Író paprika „	08-08
Hírtakvas „	200-180	Petrezs. 1 cs.	—
Növ. marha „	—	Foklygy 1 kr.	120
Serehus „	200-240	Vér. vagy „	010-010
Szalonna fr. „	200-190	Burg. uj „	00-08
Fűs. szal. „	240-250	Kapvizsa „	25-10
Haj „	240-260	Sav. káp. „	—
Zsir „	230-	Tarhonya 1 lit.	04-40
Fűs. sertis. „	320-	Lebhenes „	18-58
Fűs. kolb. „	200-400	Búza 1 q	—
Faj és lab „	160-180	Szárast. „	—
Kalma 1 p.	200-400	Boa „	900
Tyúk „	000-800	Zab „	1200
Kacsra „	600-700	Tengeri „	1200
Lúd „	140-1800	Árpa „	4000-400
Tyúka 1 kg.	110-150	Szára „	200-300
Kacsa 1 kg.	180-210	Szécska „	200-300
lúd. híz. 1 kg.	180-200	Al. szalma „	200-300
Tojás 1 db.	07-08	Alma kg.	20-110
Lúdtök „	—	Ceszezs „	00-00
Tej 1 lit.	18—22	Mezgy „	—
Faj. tej „	12-	Barack „	00-08
Tejlelt „	—	120 Kórt. „	400-4
Teh. túró 1 kg.	040-80	Papir. tört. „	000-4
Teh. sajt „	180-160	Zöldhagy. 1 cs	00-08

Haskótök, sérvkötők, gumiharisnyák, bokaszorítók, irigátorok, lázhőmérők, mentőszekrények, testmelegítők, gumiaruk és különlegességek. Orvosi műszerek és kötszerek. Csecsemőápolási cikkek és az összes betegápolási eszközök nagy raktára.

Keszemét egyedüli szakiutele. Olcsó árak

Somló Endre

orvosi műszerek és kötszerek

Rákóczi-út 8, Törv.-székel szemben